

# 京廣高鐵停電 近千人困40度車廂

## 停水停電似蒸籠 持續近2小時

香港文匯報訊 多名網友前日爆料，由北京西開往深圳北站的G79次高鐵發生停電故障，車廂內悶熱不堪，有近上千人，全部被困在近40度高溫的車內，持續近2小時。目前列車已恢復通電。

**據**深圳新聞網報道，網友「李程昊」說：「高鐵直接壞在路上，車內停水停電，還不能開門，車內溫度高達將近40度，已經有好幾位乘客發生不良反應了。」

網友「雅婷」則表示：「高鐵已經停了一個多小時，但門只開了幾個，車內悶熱無比，已經有乘客強行打開另一邊不讓開的門，現在車停在了河北省邯鄲，車上礦泉水賣光了，車停在橋上大家都下不去。」

網友「看大熊貓」說：「據說是發生了高鐵觸網事故，車廂內有近千人。」

### 乘客出現虛脫現象

另據《成都商報》報道，前日上午，因京廣高鐵邯鄲東至河南省安陽東間發生設備故障，造成石家莊、鄭州東、安陽東等沿途多地部分上下行列車晚點。

乘客劉先生稱，他乘坐北京西至深圳北G79次高鐵，不知什麼原因列車突然就停在了路上，停水停電，車內溫度高達將近40度，有幾位乘客已經出現虛脫。劉先生表示，停了近2個小時，下午2點多來電後列車才恢



■ 京廣高鐵停電，近千乘客被困40度高溫的車廂，猶如置身蒸籠。



■ 家長不斷為小孩扇風。



■ 乘客被困在高溫的車廂內持續近2小時。

網上圖片

復運行。

「高鐵都晚點了一個多小時。」據多名乘客稱，他們在鄭州東站乘車，多趟列車晚點，火車站擠滿了乘客，影響了他們工作不說，也沒有鐵路工作人員通知延誤原因。據

鄭州東高鐵站消息，G72、G402、G517預計晚點一小時以上，G79、G1701、G309、G487、G655、G1707等車次預計晚點兩小時以上。此外，還有多趟列車晚點。

事後，北京鐵路官方微博通報稱，前日上午11點47

分，因邯鄲市供電公司管轄的辛肖線220千伏上跨京廣高鐵電力線脫落，造成京廣高鐵邯鄲東至安陽東間設備故障，經全力搶修，下午14點07分恢復供電，列車運行秩序正在恢復。

## 僑交會吸上千華商 「一帶一路」商機處處



■ 第二屆僑交會開幕，吸引了來自30多個國家和地區的僑團領袖和627家展商上千代表參加。

記者李昌鴻 攝

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報道）「第二屆華人華僑產業交易會」昨日在深圳開幕，此次僑交會吸引了來自泰國、印尼、巴基斯坦、香港等31個國家和地區的僑團領袖和627家展商上千代表參會，共同搭建成一個全球化經貿合作與資源整合的大平臺。在此次僑交會上，「一帶一路」成為參加者關注的熱點。

中華全國歸國華僑聯合會主席林軍，廣東省委副書記、中共深圳市委書記馬興瑞等領導出席開幕式。林軍表示，「一帶一路」建設既是廣大僑商各現其能的舞台，也是廣大僑商施展才華難得的時機。而許多華僑華人也紛紛借僑交會拓展東歐、東南亞等地機遇，他們通過跨境电商平臺將中國商品尤其是高科技產品輸入歐洲。而香港跨境電商協會與前海僑交會跨境電商達成合作，為其提供豐富的海外商品採購渠道資源，從而形成雙贏。

### 港跨境電商提供海外貨源

香港數十家跨境電商企業赴僑交會，香港跨境電商協會與深圳市前海僑交會跨境電商有限公司簽訂戰略合作協議。香港跨境電商協會會長劉少華說，他們擁有600多家會員企業，在海外擁廣泛而豐富的採購渠道和資源，尤其是「一帶一路」歐洲國家奶粉和食品、日本的奶粉和尿片及韓國化妝品等，可以為僑交會跨境電商提供大量穩定的貨源供應。

中國許多創新項目也瞄準這一機遇，全球蜂集團CEO徐翊軒說，他們通過與三通集團合作，在全球推出「闖客」新概念，向國內和「一帶一路」沿線國家青年提供3D打印技術、原材料等多種服務。

香港文匯報訊 湖北省當陽市馬店研石發電有限公司於8月11日下午3時20分在試生產過程中，高壓蒸汽管道爆裂，目前已造成22人死亡、4人受傷。同時，涉事企業設備已全部關停，公司法人及相關人員共6人被警方控制。

據新華網報道稱，事故主要原因是，2號鍋爐蒸汽出口處主管道流量計閥門焊縫裂開，大量高溫高壓蒸汽外溢，致主控室玻璃破裂，造成主控室人員嚴重傷亡。事故詳細原因正在進一步調查中。

中國國家電網中國電力科學研究院副總工程師蔡國雄介紹，管道焊接位置的強度弱於其他部分，如果存在焊接質量不好，或在長期運行中，焊縫逐漸發生開裂均可能出現問題。

他指出，「蒸汽本身沒有毒性，但溫度和壓力很高，廠房是封閉的，衝擊波會把建築物、窗戶打碎，人一下子會被推倒，造成燙傷等情況。」他說，主控室日常不需要太多運行人員，但如果當時正在調試，有可能安裝和調試人員均在現場，數百攝氏度的蒸汽確實可能會造成較大的人員傷亡情況。

此外，湖北省環保廳官網顯示，該公司2012年提交的環評報告中，曾指出其主要環境風險，包括油罐泄漏後遇火源的火災、爆炸事故；各類儲罐泄漏事故等。

## 京客歐湧導遊被拘留三天

香港文匯報訊 雲南騰沖市公安局旅遊警察大隊前日成功處置一宗遊客毆打導遊案，行政拘留涉事遊客一名。

據雲南網報道，當日10時許，來自北京市東城區32歲女遊客盧某隨團到騰越鎮熱海路綺羅商貿城絲路碧玉公司翡翠商舖內，參觀購物過程中用手機拍攝視頻，導遊楊某發現後勸阻其不要拍照，盧某不聽勸解，便與導遊楊某發生口角，爭執過程中遊客盧某用右手打了導遊楊某左臉一巴掌，還將前來勸架的該公司員工何某右手上咬了一口，後被在場眾人隔開。

據辦案的民警介紹，據盧某傷害多人的惡劣行為判定，拘留三天已是最輕的處罰，已經考慮到盧某遠來是客也不容易，只是稍加懲戒，否則拘留5日也不為過。

## 旅法華人遇劫重傷不治

香港文匯報訊 據中新社報道，一名旅法溫州籍華僑在巴黎近郊遭劫匪暴力襲擊後連續昏迷多日，12日晚終因傷重不治辭世。這宗惡性治安事件引發旅法華界的強烈反響。

在法經營的溫州籍華僑張朝林遇襲後一直在巴黎19區一家腦科醫院的重症監護室接受治療，12日下午6時宣告不治，年僅49歲。

8月7日，在巴黎北郊的奧拜赫維利耶市四路街街區(Quatre Chemins)，張朝林和朋友在赴同學聚會途中遇3名北非裔青年攔路搶劫，張朝林頭部遭重物直擊當即倒地，同伴在搏鬥過程中也受輕傷。

## 原粵組織副部長林存德受賄2400萬



香港文匯報  
訊（記  
者 敖敏輝  
廣州報道）

方面為他人謀利，大肆收受賄賂，折合共計2,400餘萬元。

### 供出50行賄官員

案發後，被告人林存德主動交代了辦案機關未掌握的部分受賄犯罪事實，並退繳全部贓款。庭審中，公訴人出示了相關證據，合議庭認真聽取了控辯雙方的意見，林存德當庭表示認罪悔罪。

審判長宣佈待合議後擇期宣判。

據財新網報道，在林存德接受調查期間，他陸續供出若干向其行賄的官員。據該報確認，和林存德存在不正當利益往來的官員包括原茂名市委書記梁毅民、原廣東省財政廳副廳長林楚欣、原揭陽市委書記陳弘平、原廣東省委常委、珠海市委書記李嘉等。林存德在接受調查期間，供出向其行賄的官員人數不下50人。對這些官員，紀檢部門已根據情節嚴重程度分別給予不同處分，一些涉嫌犯罪的官員已移交司法部門。

## 「海洋六號」科考取得多項成果

香港文匯報訊 截至前日，國土資源部中國地質調查局下轄科考船「海洋六號」已經完成大洋41航次首航段科考任務。在35天的海上工作中，科考船「海洋六號」已經取得多項考察成果，為中國履行相關國際承諾奠定了扎實基礎。

據新華社報道，目前，「海洋六號」已經順利抵達西太平洋的關島，進行油、水、生活物資補給以及人員休整。

據介紹，「海洋六號」是7月8日從廣州起航並於7月18日抵達西太平洋海山群開始調查工作的。在工作期內，「海洋六號」完成對合同區嘉裕海山群的多波束全覆蓋高精度地形與回波勘探調查，進一步檢驗了多波束回波勘探技術在富鈷結殼及海底底質調查中的應用效果。另外，「海洋六號」還首次進行可視箱式取樣並獲得成功，進一步完善了其海底地質取樣技術。

「海洋六號」船本次出航主要包括3個航次，分別是大洋第41航次科學考察、中國地質調查局2016年深海資源調查航次和南極科學考察航次。全部行程預計歷時282天，總航程近6萬公里，計劃於2017年4月中旬返回廣州。